

转型升级 夹江陶瓷剑指500亿销售目标

日前,记者从夹江县经信局了解到,2017年夹江陶瓷产业集群实现销售收入突破280亿元,当地政府提出了“3年再增220亿,到2020年,陶瓷产业达到500亿元销售收入”的目标。

根据夹江县“十三五发展规划”等相关规划文件,夹江陶瓷产业正经历“生产集约化”“贸易商场化”转变,以实现产业提档升级。



以进站路为中轴线的商贸物流区

退城入园 集约化生产引转型

经过30余年发展,夹江陶瓷产业已形成以高档建筑陶瓷、卫生洁具陶瓷、工艺美术陶瓷、功能性陶瓷为核心的四大产业板块,现阶段,夹江陶瓷年生产能力8亿平方米,占四川省内的77%,西部的38%,全国的7%,已成为中国陶瓷第三极和西部规模最大、集约化程度最高的陶瓷生产基地。

然而,高速发展的背后,夹江陶瓷产区高端人才稀缺、品牌影响力弱、商贸流通环节阻塞等问题日益凸显,整个产业亟需转型升级。为此,政府规划了集约化陶瓷产业园区,引导陶企“退城入园”提档升级。

2017年5月11日,《夹江县陶瓷企业“退城入园”实施方案》正式出台,要求在2017-2018年全面实现园区外的陶瓷企业“退城入园”。一年多以来,夹江县城内甘江镇、甘霖镇、黄土镇、镇城一带有关陶瓷企业搬迁的话题就未曾中

断过。截至目前,除部分陶企向政府申请在9月30日前完成退城入园外,约70%左右的陶瓷企业已基本完成入园相关工作。

据了解,退城入园范围包括乐山高新区夹江基地“两化互动、城乡统筹”实验区30平方公里以外的陶瓷产

业企业。计划到2018年,累计完成投资100亿元,园区工业集中度达80%。下一步,园区还将继续通过强力招商,大力优化产业结构,促进产业多元化,发展以建筑陶瓷为主的泛家居产业,推进产品由传统陶瓷向新型陶瓷、艺术陶瓷、功能陶瓷转变。

协会引领 商场式直销促升级

为实现“3年突破500亿元销售收入”目标,退城入园,生产集约化只是夹江陶瓷产业转型升级的一个方面;规划商贸物流区、整合夹江陶瓷代表性品牌,以“商场化经营和品牌直销理念”打造体现夹江陶瓷产业发展水平的窗口市场是夹江陶瓷提档升级的又一利器。

据了解,夹江县政府已通过十三五规划,明确要加快建设以陶瓷为主的专业市场,将冯城、甘江、甘霖等乡镇纳入乐山同城发展先行区,范围包括瓷都大道以东通过进站路连接中心

货运干道、乐夹大道等区域,重点发展以商贸物流、会展博览等为主的现代服务业。

“扩大品牌影响力,提高产品附加值是夹江陶瓷进一步扩大市场占有率,产业进一步做大做强的必经之路。”西部瓷都陶瓷协会秘书长宁安说道,“作为涵盖了众多知名企业的大型行业协会,服务陶瓷产业、引导行业规范,是我们的责任和义务。下一步,我们将借助平台搭建、品牌整合、会展博览、电商贸易等,为夹江陶瓷进一步做大做强作出贡献。”

据了解,为提升夹江陶瓷产品展示形象及产品附加值,引领陶瓷市场规范化,西部瓷都陶瓷协会已于今年6月与商贸区内某商场达成协议,将在会员单位入驻、陶瓷产品市场品牌投入、商业资源整合、对外销售、陶瓷会展等方面开展深度合作,共同建设夹江陶瓷窗口市场。

随着“退城入园”和“协会引领”等策略的进一步推进实施,扭转夹江“陶瓷围城”的怪象,新的夹江陶瓷商贸格局正在形成。

(严谨 文/图)



夹江陶瓷产业集中发展区——省级夹江经济开发区



夹江货运干线——中心干道



退城入园后已开始生产的陶瓷企业

浙川携手助扶贫 推出岗位7500余个

四川经济日报南充讯(鲜润 记者张小星)9月7日,以“浙川携手 共奔小康”为主题的2018年浙江—四川就业扶贫协作招聘会(营山县专场)举行。营山县职业高级中学毕业生、城乡劳动者及南部、阆中、仪陇等县市的贫困家庭求职者共计3200人参加了本次招聘会。

此次招聘会浙江共组织90户企业提供7500个就业岗位,包括娃哈哈、吉利、康奈、三替和万丰奥特等一批浙江知名企业,涵盖了制造业、物业管理、酒店服务、家政服务等多个行业,就业岗位中含建档立卡贫困户爱心岗位1500个。

经过当日的供需对接,共1200余人签订意向协议。活动现场,浙江企业与营山县职业高级中学达成了校企合作意向,温州市人社局与南部县达成了劳务协作协议,并进行了现场授牌。南充职业技术学院与现场浙企进行了交流对接,为进一步促进校企合作奠定了基础。

广安烟草物流党日活动 火线驰援送货一线

四川经济日报讯 为有效保障卷烟销售,服务广大零售客户,日前,广安市烟草公司物流中心贯彻落实“大学习、大讨论、大调研”活动要求,组织16名党员干部开展了为期一个月的“战高温斗酷暑,支援送货一线”的主题党日活动。

活动以“三个一”为主要内容。一是当一个送货员。以一个普通职工身份到送货部担任送货员,具体负责卷烟配送工作。二是当一个信息收集人。在送货过程中,通过与一线人员谈心谈话、拜访零售客户、同消费者沟通等途径,广泛收集群众对物流工作及党员服务工作的意见建议。三是当一个管理诊断者。找出在配送服务方面存在的差距与不足,挖掘存在的问题及根源,提出改进措施,为职工解困、为客户解难、为企业解忧。

本次主题党日活动,展示了广安烟草物流中心干部职工齐心协力、团结奋进的良好状态,充分发挥了党员干部的先锋模范作用,受到了广大职工和零售客户的一致好评,为推进广安烟草高质量发展带来了新气象。(王丹)

“中国百茶宴”从蒙顶山出发

百城千宴邀十万茶人品鉴

四川经济日报雅安讯(郝立艺 记者 庄祥贵)细雨朦胧中,龙行茶艺翩翩起舞;砂器茶盏间,精选好茶香味四起。9月9日,“中国百茶宴”百城巡演活动在雅安蒙顶山天盖寺正式启动。活动将精心甄选全国100款中国名山名茶,从茶马古道的起点蒙顶山出发,预计在100个中国大中城市举办1000场品鉴“盛宴”,由1万位茶艺师奉茶,邀请10万爱茶人现场品鉴。

首场优雅别致的止语茶会在一场龙行十八式茶艺表演后正式开始,40

位来自全国各地的专业茶艺师,身着素雅的白色茶服,披着红色的围巾,为与会嘉宾奉上了蒙顶甘露、蒙顶黄芽、精选川红、非遗乌龙、古树普洱、雅安藏茶等十五泡名山名茶。茶会仪式感十足,与会者皆列队净手入场,依次入座,聆听现场的古琴民乐表演,恪守止语茶会十戒,静候茶汤,深得“止语·观心”的禅意精髓。品饮之后,每一席还派出一位嘉宾代表分享感受。茶席之美,止语之敬、茶汤之清、茶友之和,尽显中华茶道的和、清、敬、美。

活动现场,主办方为蒙顶甘露、蒙顶黄茶、顶藏茶、云南臻味号、峨眉有机茶、武夷山琪明茶业、藏顿藏茶、台湾老县长冻顶乌龙等八款入选“中国百茶宴”2018年百茶榜单的名茶授牌。

当天下午和晚上,还进行了两场止语茶会。据介绍,“中国百茶宴”百城巡演活动由四川省茶叶流通协会指导,雅安市茶办、雅安文旅集团、荣经县砂办等联合主办,“百茶宴”千场茶会所有茶道器,均由荣经砂器提供,最后一站将回到中国黑砂之都荣经县。

成都崇州十万亩农田“开镰”

四川经济日报讯(记者 闫新宇 文/图)“开镰了,丰收了……”9月7日上午十时,成都崇州现代农业功能区,10台大联合收割机整齐列队驶入十万亩高标准农田,崇州首届农民丰收节暨第二届好米节开镰仪式正式开启。据了解,这是省内第一次举行开镰仪式。

“今年9月23日,我国亿万农民朋友将迎来属于自己的节日——中国农民丰收节,这是国家层面专门为农民设立的节日。本次丰收节是积极响应国家号召,由成都崇州现代农业功能区筹建组、崇州市委宣传部、崇州农村发展局、崇州市发展和改革委员会牵头主办的一场属于农民自己的丰收盛宴。”据相关负责人介绍。

除了开镰仪式,为期4天的丰收节,主办方还准备了系列丰富多彩的主题活动。

此外,9月20日将在华川天府良仓总部举行四川·崇州首届“农民丰收节”暨第二届好米节开幕式。9月20日至9月24日,将推出好米生活集市、稻花香里闹丰年、好米品鉴会、乡



欢乐打捞庆丰收

村游学等丰富多彩的活动。

记者了解到,崇州素有“天府粮仓”的美誉,现在更是成都国家现代农业示范区核心区、国家新增千亿斤粮食生产能力建设市、成都唯一的优质粮油产业园区,“隆兴大米”成功获评

农产品地理标志。推广稻田综合种养面积近5万亩,形成“一水两用、一田双收、水土共治、粮渔共赢”的立体循环农业发展模式,培育“稻虾藕”天府好米品牌,孕育出功能性大米、有机大米、富硒大米等多个优质大米产品。

乐至创新建立切片式考核奖惩机制 “四项行动”推动河长制落地见效

四川经济日报资阳讯(谢楠 凌 鑫晨 记者 汤斌)日前,四川省环保厅官方微博“四川环保”发文,点赞资阳市乐至县落实河(湖)长制工作情况。文章称“在落实河(湖)长制工作方面,乐至县委县政府高度重视,环保、水务等部门密切配合,积极创新,初见成效。”

“我们主要通过创新考核机制、多渠道开展宣传工作、积极开展‘清河、护岸、净水、保水’四项行动来实现河长制尽快落地并产生效果。”据乐至县河长办相关负责人表示。

据悉,在实施河湖生态环境保护考核工作中,乐至县下发了《关于印发乐至县河(湖)生态环境保护考核办法(试行)的通知》,创新建立切片式考核奖惩机制,对全县河流分乡镇建立44个水质监测点,县政府每年投入500万

元激励资金用于日常管理和水保护断面水质持续改善考核。其次,多渠道、多方式开展河(湖)长制宣传工作,营造依法治水管水、全民护水的良好氛围。

此外,在日常工作中,乐至还积极开展“清河、护岸、净水、保水”四项行动,结合幸福美丽乡村建设,开展“净河、净沟、净路、净院、净库、净田、治乱、治乱、提升文明乡风”六净二治一提升活动。

截至目前,乐至县仍在全力推进河(湖)长制工作中,对全县50平方公里以上的20条县级河流,设立了27名县级河长,150名乡镇级河(湖)长,安装78块河(湖)长信息公示牌。制定了例会、信息共享、巡河等7项制度,编制完成了“一河一策”管理保护方案,25个乡镇污水处理厂及配套管网工程已全面开工建设,各项工作正有序推进。

旺苍鹿渡村大力发扬大茅坡精神 争当全县乡村振兴排头兵

四川经济日报广元讯(记者 侯东)“大力发扬大茅坡精神,奋力争当全县乡村振兴排头兵!”近日,大茅坡精神发源地——旺苍县高阳镇鹿渡村在深入传达学习省委书记彭清华来广元调研重要指示精神及省委、市委、县委全会精神时,响亮地吹响了乡村振兴的号角。

上世纪九十年代初期,大茅坡人发扬“宁愿苦干,不愿苦熬”的精神,在荒坡上高质量地造出了“千车万担一亩田,青石板上夺高产”的奇迹和全国闻名的“大茅坡精神”,在全国树起了一面旗帜,该村老支部书记唐发春作为全国人大代表参加了第八届全国人民代表大会。先后有13个省市、18个县区领导前来参观,4个国家的专家前来考察学习,世界水土保持专家诺雷斯称赞大茅坡是“中国梯田建设最好的地方”。

近年来,在各级党委、政府的关心和支持下,大茅坡人持续发扬大茅坡精神,撤掉简单粗放的农作物种植,大力发展起了以茶产业为核心的致富支撑项目。为助力产业发展,提升“小农户”与“大市场”对接力,旺苍县委、县政府为村里引来米仓山茶业集团,启

动了高阳现代农业示范园区建设。园区以大茅坡为核心,连片虎垭、鹿渡、崔河、宋江、温泉五个村47个村民小组。如今,已建成高标准茶叶产业基地1.2万亩,1000吨/年的茶叶生产线2条,还投资5000万元建立了茶博园。2017年,园区茶叶产量达到1000吨,产值2.14亿元,仅茶叶骨干项目就带动茶农人均增收2000元。

“新时期必须展现新担当新作为。”鹿渡村支部书记王宏国表示,按照国家乡村振兴战略的要求,必须准确把握“乡村振兴”内涵,补好集体经济的短板,抓实一二三产业融合发展的破题。

“大茅坡精神是鹿渡村深入实践好乡村振兴战略的魂,也是全县深入实践好乡村振兴战略的魂。”旺苍县委书记刘亚洲接受记者采访时说,在新时代,大茅坡精神应该有新的时代诠释,那就是奋发坚韧、激情担当。全县干部将切实把思想和行动统一到省委、书记彭清华重要指示精神上来,切实将其转化为推动旺苍乡村振兴、改革发展的强大动力,坚决确保省委决策部署和彭清华书记重要指示精神在旺苍大地落地生根、开花结果。